

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Габитовой Марии Александровны «Факторы, определяющие риск развития геморрагических осложнений у пациентов старше 75 лет с фибрилляцией предсердий неклапанной этиологии на терапии прямыми пероральными антикоагулянтами», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 «кардиология»

Представленные в автореферате эпидемиологические данные о распространенности изучаемой нозологии и её приоритетных позициях в структуре кардиологической патологии определяют актуальность выполненной работы. Учитывая представленную информацию об нарастающем старении населения особенно важной видится выбор исследуемой возрастной группы пациентов от 75 лет и старше. Автор заостряет внимание на возможности встретить большее количество геморрагических осложнений антикоагулянтной терапии у данных пациентов, а также на отсутствие достоверных сведений о том, какой из применяемых прямых оральных антикоагулянтов имеет лучший профиль безопасности. Судя по информации, представленной в автореферате М.А. Габитовой, работа посвящена решению именно этих вопросов современной кардиологии.

Исследование выполнено на достаточном клиническом материале с привлечением современных методов лабораторного и инструментального контроля, также обращает на себя внимание нетривиальный подход к анализу анамнестических данных. Методическое обеспечение современно и достаточно для решения поставленных задач. Статистический анализ представлен логично и доступно, включает варианты многомерной современной статистической обработки.

В основу выполненного сравнительного исследования лег комплексный анализ данных о фибрилляции предсердий и обязательной при ней антикоагулянтной терапии, а также сопутствующих заболеваниях, полученные в результате как ретроспективного, как и проспективного анализа.

Результаты работы однозначны, достоверны и не вызывают сомнений. Благодаря грамотно составленному дизайну исследования и качественной статистической обработке выводы представляются корректными и соответствуют полученным данным. Основные положения работы докладывались на профильных конференциях, в том числе и международных и широко опубликованы (6 печатных работ, 5 из которых в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

Таким образом, представленные в автореферате данные позволяют считать, что диссертационная работа Габитовой М.А. «Факторы, определяющие риск развития геморрагических осложнений у пациентов старше 75 лет с фибрилляцией предсердий неклапанной этиологии на терапии прямыми пероральными антикоагулянтами» полностью отвечает требованиям п. 16

«Положения о присуждении ученых степеней Университета" утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский университет) от 31.01.2020 года № 0094/Р», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заместитель директора по научной и лечебной работе,
заведующий лабораторией физиологии,
молекулярной и клинической фармакологии
НИИФиРМ им. Е.Д. Гольдберга Томского НИМЦ,
доктор медицинских наук, профессор,
член-корреспондент РАН



Владимир Васильевич Удут

17.09.2020г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора

член-корреспондента РАН В.В. Удута заверяю

Ученый секретарь НИИФиРМ им. Е.Д. Гольдберга Томского НИМЦ

Научно-исследовательский институт фармакологии и регенеративной
медицины им. Е.Д. Гольдберга Томского научного исследовательского
медицинского центра Российской академии наук

634028 г. Томск, пр. Ленина, д.3

e-mail: udutv@mail.ru

тел.: 8 (3822) 41-88-92

факс: 8 (3822) 41-83-75